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0f|p afaf;fc[a vf\a[0sz vm5g i]LgjL;"8l 

;Êf\t 5zl1ff h],f. - 2017 

;}rgf O 1. tdfd 5~Ègmgf hjfa ozÔift k[p 

 2. hif\ ;]wl b\0Lgzl1fs g h6fj[ Tif\ ;]wl hjfa ,bjfg]\ xÍ szj]\ gLcp 

 3. hjfa5Êsgl 5fk/ vf5[, ;}rgfvm sf/Ô5}j"s jf\Rif afn hjfa ,bjfg]\ xÍ szj]\ 

 4. 5zl1ffyl"vmv[ 5~Èg5Ê vg[ hjfa5Ê a\g[ b\0VLgzl1fsg[ v[s ;fy[ 5zt szj]\ vLgjfi" k[p vfyl 

sm.56 5zl1ffyl"v[ 5~Èg5Ê 5mtfgl ;fy[ ,. hjfgm vfu~c zfbjm gLcp 5~Èg5Ê ;fy[ ,. hgfz 

LjNfyl" vf 5zl1ff df8[ u[z,fis 9zx[p 

 5. glr[gf Ê6[i Ljefudf\yl LjNfyl"v[ 5~j[x nzDifg 5;\n sz[,f sm.56 a[ Ljefugf hjfa ,bjfgf 

zc[x[p LjNfyl"v[ 5~j[x nzDifg 5;\n sz[,f Ljefumg]\ d}<if\sg szjfdf\ vfjx[p 

 6. j{sL<5s 5;\nulgf nz[s 5~Èggf Pÿfz df8[ rfz Ljs<5 h6fJif k[p h[df\yl v[s ;frm cmjfgl xsitf 

k[p ;frm hjfa 5;\n szl hjfa5Êsdf\ imUi bfgfdf\ (x) Lgxfgl szmp 

 7. h[ LjNfyl" 5mtfgm ;frm gm\w6l g\az gcl\ nxf"j[ t[g]\ 5Lz6fd zn yx[p 

 

vEif;s~d O a[r,;" L5~5|z[8zl 5~mu~fd (BPP) gm\w6l g\az O     

5f9is~d O ;dfhLj7fggm 5~fz\Les 5f9is~d (PSS-01) 

tfzlb  O 09/07/2017 

;di  O 2.00 to 5.00         s], u]6 O 50 
 

 

rð¼køk-1 

(30) 

(1) Mk{ks{kt {kLkðeLkku WËT¼ð yLku rðfkMkLkkt rðrðÄ ÃkkMkkykuLku Mk{sðk{kt ............... ykÃkýLku MknkÞ fhu Au. 

(A) ¼kiríkf þkMºk (B) hMkkÞý þkMºk (C) Mk{ks þkMºk  (D) økrýík þkMºk 

(2) .......... yuf yuðe yktíkhr¢ÞkLke «r¢Þk Au. suLkk îkhk ÔÞÂõík xuðku, fkiþÕÞku, {kLÞíkkyku yLku rððufçkwrØ þe¾u Au. 

(A) Mkk{kSf r¢Þk       (B) Mkk{krsfhý       (C) Mkk{krsf yktíkh r¢Þk (D) Mk{wËkÞ 

(3) MktMf]rík þçË{kt ............... Lkku Mk{kðuþ ÚkkÞ Au.  

(A) {kLÞíkkyku yLku xuðku   (B) f÷k yLku ¿kkLk  (C) rhðkòu yLku fkÞËkyku  (D) WÃkhLkkt çkÄk 

(4) sL{Úke «kÃík Úkíkkt ËhßòLku ............... fnuðkÞ.  

(A) yŠÃkík Ëhßòu (B) «kÃík Ëhßò u (C) Ëhßòu  (D) ¼qr{fk 

(5) su Mk{ks rLkhûkh hnuðk Ãkk{u Au íÞkt ............... {qÕÞkuLkku «¼kð ðÄw nkuÞ Au.  

(A) Mkk{krsf {qÕÞku (B) ykŠÚkf {qÕÞku  (C) ÄkŠ{f {qÕÞku          (D) ði¿kkrLkf {qÕÞku 

(6) ykŠÚkf ykÞkusLk fhu íkuLku ............... fnuðkÞ.  

(A) økrýíkþkMºk  (B) ¼kiríkfþkMºk  (C) yktfzkþkMºk  (D) yÚkoþkMºk 

(7) ÃkkuíkkLke ¿kkrík, Ãkuxk¿kkrík fu Mk{wËkÞ{kt Ãkhýðwt íkuLku ............... fnu Au.  

(A) ytíko÷øLk   (B) çkrno÷øLk    (C) Mk{÷ku{ÕkøLk    (D) yLkw÷ku{÷øLk 

(8) Ãkrík ÃkríLk yLku yÃkrhýeík MktíkkLkkuLkkt fwxwtçkLku ............... fnuðkÞ.  

(A) MktÞwõík fwxwtçk  (B) rð¼õík fwxwtçk (C) rð¼õík ðMkðkx       (D) MktÞwõík ðMkðkx 

(9) çkúkñý, ûkrºkÞ, ði~Þ yLku þwÿLku rnLËw ÔÞðMÚkk{kt ............... fnu Au. 

(A) ðýo   (B) ¿kkrík  (C) ðøko   (D) sqÚk 

(10) hkßÞLkkt fw÷ ............... ÷ûkýku Au.  

(A) yuf  (B) çku   (C) ºký   (D) [kh 

(11) ¾uíkeðkze, ðLkMktÃkrík yLku ¾kýWãkuøk ............... fûkkLkkt ÔÞðMkkÞ Au. 

(A) «kÚkr{f fûkkLkkt (B) rîíkeÞ fûkkLkkt (C) ík]íkeÞ fûkkLkkt  (D) yLÞ 
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(12) {kLkðSðLkLke þYykíkÚke yks MkwÄeLkkt Mk{ÞLku ............... íkçk¬k{kt ðnU[e þfkÞ.  

(A) yuf   (B) çku  (C) ºký   (D) [kh 

(13) fkuEÃký Mk{ksLkkt MkÇÞkuLku yufçkeòLke MkkÚku fE heíku ðíkoðw íkuLku {køkoËþoLk ykÃkíkk rLkÞ{kuLku ............... fnu Au. 

(A) fkÞËku  (B) rhðks      (C) Mkk{krsf Äkuhý  (D) ÷kufLkerík 

(14) ÷øLk ð¾íku Ãkrík fu íkuLkk fwxwtçku fLÞkLkkt {kíkkrÃkíkkLku YrZ {wsçk [qfððkLke hf{Lku .............. fnu Au. 

(A) fLÞk rð¢Þ  (B) ðh rð¢Þ  (C) Ënus (D) Ãknuhk{ýe 

(15) hkßÞMk¼k{kt ............... Úke ðÄw MkÇÞku nkuíkk LkÚke.  

(A) 150 Úke  (B) 250 Úke  (C) 350 Úke  (D) 450 Úke 

(16) fk{Úke Úkíke ykðfLku ............... . 

(A) {qze  (B) r{Õfík  (C) ðuíkLk  (D) ÚkkÃký 

(17) ¾kLkøke ftÃkLke{kt MkÇÞkuLke MktÏÞk ............... Úke ðÄkhu nkuíke LkÚke.  

(A) 20 Úke  (B) 30 Úke  (C) 40 Úke  (D) 50 Úke 

(18) ............... xqtfe {wËTíkLke ÷kuLkLke ÔÞðMÚkk fhíkwt çkòh Au. 

(A) rzrðzLz  (B) fku÷ {kfuox  (C) {Lke {kfoux           (D) {kLkðeÞ ÃkqtS 

(19) Mkk{krsf ÔÞðnkhLkkt rLkÞ{kuLkwt Ãkk÷Lk fhðwt Ãkzu íkuLku ............... fnuðkÞ Au.  

(A) rhðks  (B) ÷kufLkerík  (C) ÷kufYrZ  (D) fkÞËku 

(20) rnMkkçkLke íkÃkkMk yLku [fkMkýe yux÷u ............... .   

(A) ykurzx  (B) Lkk{w           (C) ðneðxe Ëu¾hu¾     (D) rnMkkçk rfíkkçk 

(21) þnuhkuLke ðMíke{kt Úkíkku ðÄkhku yux÷u ............... .  

(A) þnuhðkË  (B) þnuhefhý  (C) MÚk¤ktíkh       (D) þnuhe ðMkðkx 

(22) ¼khíkeÞ çktÄkhý [qtxýeLkwt rLkËuoþLk, rLkÞtºký, íkÚkk {íkËkhÞkËe íkiÞkh fhðe íku{s {íkËkLkLkku y{÷ ykËe [qtxýe 

MktçktÄe Mkðuo fkÞkuoLke sðkçkËkhe ............... Lku MkkutÃku Au.  

(A) [qtxýe Ãkt[Lku         (B) ykÞkusLk Ãkt[Lku  (C) hksfeÞ ÃkûkkuLku  (D) LkkýkÃkt[ 

(23) ykðf-ðÃkhkþ = ............... . 

(A) {qze  (B) çk[ík  (C) {qze hkufký  (D) {qze rLk{koý 

(24) .......... yuðe «ð]r¥k suLku ÷eÄu {kLkðe SðLk{kt íkký y™u {kLkrMkf íkýkð{ktÚke Úkkuzk Mk{Þ {kxu Aqxfkhku {u¤ðu Au. 

(A) ¾kuhkf  (B) Lk]íÞ  (C) Mktøkeík  (D) ykLktË «{kuË 

(25) ßÞkhu Mk{ksLkku yuf rnMMkku yLÞ rnMMkk{kt Úkíkk árüfkuý yLku yLkwfq÷LkLkkt ÃkrhðíkoLk sux÷ku ÍzÃkÚke çkË÷kíkku LkÚke íkuLku 

............... fnu Au.  

(A) MkktMf]ríkfhý      (B) MkktMf]ríkf ytíkh     (C) Ãkh MktMf]ríkfhý          (D) MkktMf]ríkf {tËíkk 

(26) ............... «r¢Þk{kt fu su{kt Mk{ks yLku MktMf]ríkLkkt rðrðÄ ûkuºkkuLku Ä{oÚke swËk Ãkkze Lkk¾ðk{kt ykÔÞk Au.  

(A) rçkLk Mkkt«ËkrÞfíkk (B) Ä{o rLkhÃkuûkíkk (C) Mkkt«ËkrÞfíkk  (D) ÄkŠ{fíkk 

(27) çkkiØ Ä{eoykuLkku ............... Mk{wËkÞ{kt Mk{kðuþ ÚkkÞ Au.  

(A) çknw{íke  (B) ÷½w{íke  (C) OBC        (D) fkuE{kt Ãký Lkrn 

(28) ............... yu çktÄkhýLkkt nuíkwykuLku MÃkü fhíke «MíkkðLkkt  

(A) yk{w¾  (B) hkßÞMk¥kk  (C) ÷kufþkne  (D) LÞkÞíktºk 

(29) ßÞkhu ðMíke yuf MÚk¤uÚke çkesu MÚk¤u ðMkðkx {kxu òÞ íkuLku ............... fnuðkÞ.  

(A) «ðkMk  (B) yMÚkkÞe ðMkðkx (C) MÚk¤ktíkh           (D) MÚkkÞe ðMkðkx 
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(30) ÷kfzkLkkt [q÷k WÃkh hktÄíke Mºkeyku íkuLkk ïkMkkuïkMk{kt Äw{kzkLku ÷u íkuLku ËwrLkÞk{kt MkkiÚke {kuxw ........... «Ëq»ký fnu Au. 

(A) ÃkkýeLkwt «Ëq»ký       (B) ðkÞwLkwt «Ëq»ký       (C) yðksLkwt «Ëq»ký      (D) s{eLkLkwt «Ëq»ký 

 

rð¼køk-2 

 xqtf LkkUÄ ÷¾ku. (fkuEÃký [kh) (20) 

(1) hkßÞ  

(2) Mkk{kSfhý  

(3) Mk{ksLkwt ykÄwrLkfefhý  

(4) çknwhk»xÙeÞ ftÃkLkeyku  

(5) Wí¢ktrík  

(6) Mk{ksþkMºk yLku EríknkMk ðå[u MktçktÄ  

 

 

 

vEif;s~d O a[r,;" L5~5|z[8zl 5~mu~fd (BPP) gm\w6l g\azO     

5f9is~d O jfL6higm 5~fz\Les 5f9is~d (PCO-01) 

tfzlb  O 09/07/2017 

;di  O 2.00 to 5.00         s], u]6 O 50 

 

વિભાગ-01 

1 જમયાં ભયર વયભયનનો વાંગ્રશ થયમ છે તેને _______ કશ ેછે.  
A ઘય  B ઓફપવ  C લખયય  D એક઩ણ નશીં  

 

2 ઉત્઩યદક અને ગ્રયશક લચ્ચે વાંક઱યમેર કડીને ________ કશ ેછે. 
A ભયરલયશક  B વાંદેળયલયશક  C લે઩યયી  D ફધય જ  

 

3 ધાંધયકીમ પ્રવતૃ્તિનો મ઱ૂભતૂ ઉદે્દળ ______ નો છે. 
A વેલયનો  B નપયનો  C ભદદરૂ઩ થલયનો  D A તથય B 

 

4 ખયીદી અને લેચયણની પ્રવતૃ્તિને ________ કશ ેછે. 
A રેલડ-દેલડ  B લે઩યય  C યોજગયય  D ફધય જ  

 

5 લે઩યય અને લે઩યયને વશયમક વેલયઓ એટર ે_______ 
A કાં઩ની  B ઩ેઢી  C લયણણજમ  D A તથય B  

 

6 કયચય ભયર ઩ય પ્રફિમય કયી તૈમયય ભયરભયાં રૂ઩યાંતય કયલયની પ્રફિમય એટરે ________ 
A ઉદ્યોગ  B ધાંધો  C લયણણજમ  D ફધય જ  

 

7 એક જ વ્મક્તતની ભયણરકીનો ધાંધયકીમ પ્રકયય એટરે ________ 
A ઩ેઢી  B કાં઩ની  C એકયકી વ્મય઩યય  D એક઩ણ નશીં  

 

8 ખચચ કયતય આલકનો લધયયો એટરે ________ 
A વયેયયળ  B ખોટ  C નપો  D ઘયરખયધ  

 

9 આત્તથિક મલૂ્મ ધયયલતી કોઈ઩ણ ચીજલસ્ત ુએટરે _______ 
A ભયર  B ત્તભરકત  C દયન  D લે઩યય  

 

10 ભયણરકનુાં યોકયણ કે ધાંધયની ઈક્તલટીને ________ કશ ેછે. 
A મડૂી  B ત્તભરકત  C ભયર  D એક઩ણ નશીં  
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11 ભયરનય લેચયણ કે વેલયઓ આ઩લયથી ભ઱તી યકભને _______ કશ ેછે. 
A નપો  B ખચચ  C આલક  D ફધય જ  

 

12 કયચો ભયર, અધચ તૈમયય ભયર અને તૈમયય ભયર જે ગોડયઉનભયાં ઩ડયો શોમ તેને ________ કશ ેછે. 
A લખયય  B સ્ટોક  C ઘયરખયધ અનયભત  D એક઩ણ નશીં  

 

13 ભયરનય લેચયણભયાંથી કે વેલયઓ આ઩લયથી ભ઱તી લધયયયની યકભને ________ કશ ેછે. 
A ઉ઩જ  B આલક  C ખચચ  D ફધય જ  

 

14 નયણયાં કે નયણયાંનય મલૂ્મભયાં ફે ઩ક્ષકયયો લચ્ચ ેથમેર રલેડ-દેલડને _________ કશ ેછે.   
A લે઩યય  B લયણણજમ  C ધાંધો  D વ્મલશયય  

 

15 ધાંધયકીમ વ્મલશયયને આભનોંધનય ચો઩ડ ેનયભયનય ત્તનમભ અનવુયય નોંધલયની ફિમયને _________ રખી 
કશલેયમ. 
A ખતલણી  B આભનોંધ  C નોંધ  D ફધય જ 

 

16 ઉધયય અને જભય ફયજુનય તપયલતને ખયતયની _________ કશ ેછે તે ખયતયની ચોખ્ખી અવય દળયચલે છે. 
A ફયકી  B ફયકી જભય  C ફયકી ઉધયય  D ફધય જ  

 

17 આભનોંધ ઩યથી ખયતયલશીભયનય ખયતયભયાં નોંધ કયલયની ફિમયને ________ કયી તેભ કશલેયમ. 
A ફયકી આગ઱ રયવ્મય  B ફયકી જભય  C નોંધ  D ખતલણી  

 

18 ત્તનત્તિત લગચનય વ્મલશયયો નોંધલય ભયટે યયખલયભયાં આલતય ખયવ ચો઩ડયઓને ________ કશ ેછે. 
A ઩ેટયનોંધ  B ખયવ નોંધ  C આભનોંધ  D એક઩ણ નશીં  

 

19 દેલયદયય દ્વયયય ઝડ઩થી ચકુલણી ભયટે રણેદયય દ્વયયય આ઩લયભયાં આલત ુલ઱તય એટરે _______ 
A ખયવ લ઱તય  B ક઩યત  C યોકડ લ઱તય  D એક઩ણ નશીં  

 

20 ______ ચેક એટર ેએલો ચેક કે જેનય નયણયાં ચકૂલતય ફેંક ઓ઱ખયણ ભયાંગે છે.  
A ઓડચય  B ફેયય  C યોકડ  D એક઩ણ નશીં  

 

21 યોકડભે઱ભયાં જમયયે ફાંને ફયજુએ જુદય-જુદય ખયનયભયાં એક જ વ્મલશયયની યકભ રખલયભયાં આલે ત્મયયે તે 
_______ વ્મલશયય કશલેયમ. 
A જભય ખચી  B ઉધયય  ખચી C યોકડ  ખચી D એક઩ણ નશીં  

 

22 ત્તનત્તિત વ્મક્તતને અથલય જણયલે તેને ચોક્કવ વભમને અંતે નયણયાં ચકૂલલયનુાં ણફનળયતી રેણખત લચન 
એટરે ___  
A નોંધ  B ણચઠ્ઠી C લચન ણચઠ્ઠી  D ફધય જ  

 

23 ત્તલત્તનભમ ઩ત્ર કે લચન ણચઠ્ઠી ઩ેઢી દ્વયયય ચકૂલલયભયાં આલે છે તેને ________ કશ ેછે. 
A દેલીહુાંડી  B રેણીહુાંડી  C હુાંડી D ફધય જ  

 

24 કોઈ એક વ્મલશયય આખ ેઆખો રખલયનો યશી જામ ત્મયયે તેને ________ કશલેયમ. 
A ત્તલવય ચકૂ B અંળત : ત્તલવય ચકૂ  C વાંપણૂચ ત્તલવય ચકૂ  D ફધય જ  

 

25 _____ એ એલી ભરૂ છે કે જે ફીજી ભરૂ કે ભરૂોને કયયણે વયબય થઈ જામ છે જેને રઈને કયચય 
વયલૈમયભયાં કોઈ અવય દેખયતી નથી. 
A ભરૂચકૂ  B બય઩યઈ ચકૂ  C ઘટેર ચકૂ  D સધુયયેર ચકૂ  

 

26 કોઈ઩ણ એકભનય ફયય ભયવની મદુતનય અંતે નયણયાંકીમ ઩ફયણયભ દળયચલતય લ઴ચને _______ કશ ેછે. 
A ફયય ભયવી  B લયત્ત઴િક  C આંત્તળક  D ફશવયફી લ઴ચ  

 

27 જે ખચચનો રયબ એક જ લ઴ચ ભયટે ભ઱લયનો શોમ તેને ________ કશ ેછે. 
A ભશસેરૂી ખચચ  B યોકડખચચ  C ફયકી ખચચ  D એક઩ણ નશીં  
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વિભાગ – 2 

 નીચેનયભયાંથી કોઈ઩ણ ફ ેટૂાંકનોંધ રખો.       (20) 

1. નયભય ઩દ્ધત્તતનય રયબ  
2. ફેંક ખયતયનય પ્રકયયો અન ેપયમદયઓ  
3. આભનોંધ  
4. ઘયરખયધ  

 

 

 

vEif;s~d O a[r,;" L5~5|z[8zl 5~mu~fd (BPP)  gm\w6l g\azO    

5f9is~d O ;fdfGi uL6tgm 5~fz\Les 5f9is~d (PMT-01) 

tfzlb  O 09/07/2017 

;di  O 2.00 to 5.00         s], u]6 O 50 

 

 

વિભાગ – ૧ 

 

1. વભયન અપણૂયાંક ભે઱લલય ભયટે   
 

  
 =  

     
 , Kની ફકિંભત મકુો.  

A K = 20 a4 B K = 45 a 4  C K=30 a 4 D K = 15 a 4 
        

2. 
   

     
 - 

 

     
  

 

     
 ની ગણતયી કયો. 

A a + b B 0 C a – b D ab 

3. ૩ એ  X3 – 2X + 5 નુાં શનૂ્મ છે ? 

A શય  B નય  C એક઩ણ નશીં    

4. A = {a, b, c} યયખો. A નય ફધય ઉ઩ગણો રખો. આ ઉ઩ગણો ભયાં કેટરયભયાં ફયયફય 1 ઘટક નો વભયલેળ થળ?ે 

A 1 B 2 C 4 D 3 

5. વયદુરૂ઩ આ઩ો. *( 

 
) (

 

 
)+

 

 

A 
[(

 

   
)] 

B 
[(

 

  
)] 

C 
[(

 

 
)] 

D 
[(

 

 
)] 

6.  (
 

 
) X  ( 

 

 
) ગણતયી કયો. 

A 
[(

 

 
)] 

B 
[(

 

  
)] 

C 
[(

 

 
)] 

D 
[(

 

 
)] 

  
28 લેચેર ભયરની ઩ડતયનો લચેયણ ઩યનો લધયયો એટરે _______ 

A કયચી ખોટ  B કયચો નપો  C ઩ડતય  D ફયકી ઩ડતય  
 

29 વભમનય લશણેને કયયણે થતય ત્તભરકતનય લ઩યયળને કયયણે ત્તભરકતની ફકિંભતભયાં થતય ઘટયડયને _______ 
કશ ેછે. 
A ઘટયડો  B ઘવયયો  C નકુળયન  D એક઩ણ નશીં  

 

30 ળકભાંદ રેણયભયાંથી બયત્તલ નકુળયન વશન કયલય ભયટે કયયમેરી જોગલયઈને ________ કશ ેછે. 
A ઘયરખયધ  B અનયભત  C ઘયરખયધ અનયભત  D એક઩ણ નશીં  
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7. છેદ નય વભીકયણ નુાં વયદુરૂ઩ આ઩ો. *(  

  √ 
)+ 

A √  B 1 C √    D √    

8. Log5625 = X તો X ળોધો. 
A 4 B 1 C 0 D -1 

9. ssવભયાંતય શ્રેણી ૩,8,13,18, ........ન ુાં કેટરયમુાં ઩દ 78 શળે? 

A 12મ ુ઩દ B 15મ ુ઩દ C 11મ ુ઩દ D 16મ ુ઩દ 

10. ગણુોિય શે્રણી 81
 
 , -27, 18 ..... ને કેટરયમુાં ઩દ  64

27  શળે? 

A 8મ ુ઩દ  B 5મ ુ઩દ C 9મ ુ઩દ D 6મ ુ઩દ 

11.  
 

 
  

 

    
 

    ….. અનાંત ઩દ સધુી શે્રઢી નો વયલય઱ો કયો. 
A  2/5 B 3/5 C 7/5 D -3/5 

12. ગણતયી કયો C( 
 
) 

A  70 B 85 C 75 D 65 

13. (   
 

 
)
 

 ભયાં x 10 લયળાં ઩દ રખો. 
A 253x10 B 250x10 C 254x10 D 252 x10 

14. જો એક દ્વીવભ ત્તત્રકોણ નો આધયય નો ખણૂો 4૦˚ શોમ તો ત્તળય:કોણ ળોધો. (ત્તળય:કોણ એટરે               

    આધયયની વદભે નો ખણૂો) 

A  100˚ B 90˚ C 150˚ D 125˚ 
15. એક ઘન વભ-ળાંકુ નય આધયય નુાં કે્ષત્રપ઱ 28 ચો.ભી. છે. તેની ઉંચયઈ ૩ ભીટય છે. તેનુાં ઘનપ઱ ભે઱લો. 

A  27 ઘનભીટય  B 21 ઘનભીટય C 28 ઘનભીટય D 40 ઘનભીટય 

16. પ ૂાંઠયનય લત ુચ઱યકયય ટુકડયનો ત્તલચયય કયો જેની ત્તત્રજમય 7વેભી. છે. તેભયાંથી આ઩ણે  2 વેભી.ની   

    ફયજુલય઱ો ચોયવ કય઩ીએ છીએ. શલે ફયકી યશરેય પઠૂયનય બયગનુાં કે્ષત્રપ઱ ળોધો. 
A 115 ચો. વે.ભી. B 105 ચો. વે.ભી. C 145 ચો. વે.ભી. D 50 ચો. વે.ભી. 

17. ફે ગોરકો ની ત્તત્રજમય 1:4નય ગણુોિયભયાં છે. તેભનય લિપષૃ્ઠોનય કે્ષત્રપ઱ોની વયખયભણી કયો. 
A 1:12 B 1:16 C 1:20 D 1:15 

18. 4 વે.ભી. રાંફયઈની ચય઩ લત ુચ઱નય કેન્ર આગ઱ 60˚નો ખણૂો અંતયે છે. લત ુચ઱ ની ત્તત્રજમય ળોધો. 
A  ૩ 

11 વે.ભી. B ૩ 

11 વે.ભી. C ૩ 

11 વે.ભી. D ૩ 

11 વે.ભી. 
19. કયટકોણ  ABC ભયાં જો a=૩ વેભી, c=4 વેભી, તો ત્તત્રકોણત્તભત્તતમ ગણુોતય      રખો.  

A 2/5 B 3/5 C 7/5 D -૩/5 

20. 2X+3Y+4=0, 5X+6Y+9=0 વભીકયણની જોડી વાં઩યત્તત કે અવાંગત છે? તે જણયલો. 
A શય  B નય  C એક઩ણ નશીં    

21. વભીકયણ X2-5X+6= 0 નય ઉકેર ભે઱લો. 
A X=3, X=2 B X= -3, X=2 C X=3, X= -2 D X= -3, X= -2 
        

22. જો A= *  
  

+ અને B =*
   
   

+  શોમ તો AB = _____________. 
A  *  

  
+ B *

  
  

+ C *
  
  

+ D *
  
  

+ 

23.  જો A= *
   
  

+  તો શ્રેણીક   નય ત્તનિયમક ળોધો  
A 25 B 65 C 39 D 45 
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24. (X-1) (X-2) = 6 લગયચત્ભક  વભીકયણ નય ફીજ ળોધો. 
A X=-4, X=1 B X=4, X= -1 C X= -4, X = -1 D  X = 4, X =  1 

25.        
     

   
  ___________ 

A  21 B 25 C 24 D 27 

26. 
 

   √  
 = _____________ 

A   

 √ 
 B  

 √ 
 

C   

 √ 
 

D  

 √ 
 

27. ∫
 

 
   ____________ 

A   

 √ 
 B  

√ 
 

C log x D  

 √ 
 

28. x2 +y2 -16x – 12y = 0 લતુચ઱ની ત્તત્રજમય અને કેન્ર ળોધો. 
A  10, (8,6) B 10, (-8,-6) C 10, (-8,6) D 10, (8,-6) 

29. y-અક્ષ ઩ય 2 અંત:ખાંડ કય઩તી અને x- અક્ષ ધન  ફદળય વયથે   
 
  ખણૂો ફનયલતી સયેુખય નુાં વભીકયણ  

    ળોધો. 
A √        √  B √      √  C √      √  D √      √  

30. એક ત્તવક્કયને ફે લખત ઉછય઱લય ભયટેનય પ્રમોગની ત્તલચયયણય કયો. અશી ફે લખત કયટો ભ઱ે તે ભયટેની  

    વાંબયલનય ળોધો. 
A  *(૩

 
)+ B 

[(
  

 
)] 

C 
[(

 

 
)] 

D 
[(

 

 
)] 

 
 

વિભાગ -૨ 

 

1. ધયયોકે આ઩ણ ેએ જાણવુાં છે કે વભયાંતય શે્રણી 21, 18, 15, ..... નુાં કેટરયમુાં ઩દ -81 શળે? 

2. ઩તાંગની દોયીની રાંફયઈ 100 ભીટય છે કે જે વભણક્ષત્તતજ યેખય વયથે 67˚નો ખણૂો ફનયલે છે. જભીનથી 
઩તાંગની ઉંચયઈ ળોધો. 

3. ફતયઓ કે ણફિંદુ A(4,6), B(7,7), C(10,10), D(7,9) એક વભયાંતય ફયજુ ચતષુ્કોણનય ત્તળયોણફિંદુ છે. 
4. ફે વાંખ્મયની વયેયયવ ૩૦ છે અને તેભનો તપયલત 24, તો તે વાંખ્મયઓ ળોધો. 
5. એક વ્મક્તતએ 600 રૂ નય ળેય ખયીદ્યય જો તેને દય ળેયે રૂ 2 ઓછય આપ્મય શોત તો ળેયની વાંખ્મય 10 લધત. 

તેને કેટરય ળેય ખયીદ્યય શળે? 

6. 
 

 x [(x3 + 1)(x+1)2] ળોધો. 
7. યયજકોટભયાં આલેરી યલુય ઩ફય઴દની 5 ભફશરયઓ અને ૩ પરુુ઴નય એક વમશૂભયાંથી એક પ્રમખુ અને એક 

ભાંત્રીની ચુાંટણી કયલય ભયાંગ ેછે. પ્રથભ પ્રમખુની ચુાંટણી કયલયની છે. અને તે ઩છી ભાંત્રીની ચુાંટણી મોજાલયની 
છે. તો ફાંને સ્થયને ફે ભફશરયઓ ચ ૂાંટયમ તે ભયટેની  વાંબયલનય કેટરી શળે? 

 

__________________ 


